

“硬核”科技 精彩纷呈

吉林省科技活动周20日启幕

记者日前从吉林省科技厅获悉,为加强吉林省科普能力建设,深入实施全民科学素质行动,大力弘扬科学家精神,树立热爱科学、崇尚科学的社会风尚,由省科技厅、省委宣传部、省科协联合举办的2023年吉林省科技活动周将于5月20日至31日以线上和线下相结合方式举行。届时,在全省范围内举行2023年吉林省科技活动周系列活动。

本次科技活动周以“热爱科学 崇尚科学”为主题,通过丰富的线上和线下科技活动,提升市民科技创新意识,助力吉林高质量发展。据了解,科技活动周开幕式将于5月20日上午10时在吉林省自然博物馆举办。

当天,将为2022年全国科学实验展演大赛获奖选手、2022年全国科普讲解大赛获奖选手颁奖,同时向学生代表赠送科普图书。活动现场,将为群众带来实物展示、科普展演、资料发放、专家咨询、技术服务、医生义诊、科普报告会、科普互动体验等一系列活动。

科技成果“硬核”展示

科技活动周现场将重点展示吉林省十年以来取得的科技体制改革创新、重大科技创新成果,弘扬科学家精神,广泛开展面向公众的特色科技活动等方面工作。与此同时,由吉林省科学技术信息研究所承办的科普大讲堂也将以线上和线下方式和群众见面。知名专家学者走进科普大讲堂,为群众带来特色科普报告和讲座,提高科技创新意识,提升科学素养。

科普比赛精彩纷呈

在本次科技活动周期间,将举行2023年吉林省科普讲解大赛。参赛选手根据学科专长、职业领域,借助



道具、图像、音乐等多种辅助手段,运用通俗易懂的语言对科学原理进行生动表述。大赛将评出最佳选手推荐参加国家赛。同时,将举行科学实验展演汇演活动,通过科技人员演示科学实验的方法在全社会广泛普及科学知识,弘扬科学精神,传播科学思想,倡导科学方法,为我省科技人员搭建展示科研能力和学习交流的平台,推动我省科普事业持续健康发展。此外,2023年吉林省优秀科普作品评选及2023年吉林省科普微视频评选也将展示优秀科技作品。

科技资源公共开放

将联合长春中国光学科学科技馆,持续开展流动科普活动。深入省内科普资源缺乏地区,为以中小学生为主的公众提供科普知识培训,激发广大群众尤其是青少年儿童对光学科技的兴趣,培养科学精神和创新能力。同时,国家重大科学工程、大科学装置、国家(重点)实验室、国家工

程(技术)中心、科研机构 and 大学、各类科普场馆、科普工作示范基地等省内优质科技资源向社会开放,为公众提供接受科普教育、了解科技知识的平台。如科技馆、实验室开放日等活动,组织公众参观体验,提高公众对科学的认知。并通过产品展示、科普演讲、现场体验、科普讲座等丰富多彩的形式,进行科普活动。

科技创新政策宣讲

本次科技活动周期间,将持续开展2023年度科技创新政策系列宣讲活动。为深入贯彻落实国家创新驱动发展战略及省委、省政府有关科技创新工作的部署,大力宣传科技创新政策,省科技厅围绕近年来国家和省里出台的科技创新政策,组织开展科技创新政策宣讲系列活动,加快推进各项政策措施落深落细落实。在全社会广泛普及科学知识,弘扬科学精神,传播科学思想,倡导科学方法。

城市晚报全媒体记者 刘昶

省直3家事业单位 招聘49名工作人员

根据《事业单位人事管理条例》《吉林省人民政府办公厅转发关于全面建立和进一步完善全省事业单位新进人员公开招聘制度的通知》等文件精神,省人社厅会同有关部门(单位)决定,省直3个部门(单位)所属3家事业单位面向社会公开招聘工作人员49名。

招聘工作采取现场报名、传真报名或电子邮件报名的方式进行,由招聘单位受理。现场报名时间:2023年5月22日—23日上午9:00—11:00,下午14:00—16:00。传真和电子邮件报名时间:2023年5月22日上午9:00—5月23日下午16:00。考试采取直接面试的方式进行,可采用网络面试、现场面试

等形式由招聘单位或主管部门组织实施。面试具体时间、地点和采取的面试方式待报名结束后由招聘单位或主管部门另行通知。

具体招聘岗位、条件,现场报名地点及联系方式详见网站,吉林省人力资源和社会保障厅网站(<http://hrss.jl.gov.cn>)、吉林省人事考试中心网站(<http://www.jlzk.com>)、吉林人才网(<http://www.jlrc.com.cn>)为本次公告(含补充公告)的发布网站。各招聘单位或主管部门的官方网站为此次公开招聘的工作网站,有关招聘事项及各种通知等信息,均通过工作网站进行发布,请考生注意查询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

我省“乡村畅通工程” 各项工作全面启动

城市晚报全媒体记者从省交通运输厅了解到,自4月26日吉林省乡村畅通工程项目正式开工后,各职能单位及各级地方政府迅速行动,截至目前,全省新建改建农村公路开工260公里、危桥改造开工25座、安防工程开工94.3公里、“畅返不畅”整治开工669公里,客运班线公交化完成改造线路35条、新建农村物流网点283个,乡村畅通工程各项工作已全面启动。

据悉,为高标准、高质量、高效率推进乡村畅通工程落实落地,省交通运输厅成立乡村畅通工程专班推进工作指挥部,按照“五化”闭环工作法推进实

施、狠抓落实。5月4日至10日,7个督导组分赴各地开展了全面实地督导调研,推动县市政府、有关部门逐级落实责任、完善政策机制、强化资金保障、形成有效推进合力。

省公路管理局相关负责人表示,下一步将分阶段突出抓好开工、资金保障、进度质量、养护管理、总结验收五个关键环节,压茬推进项目的施工招标、进场开工等工作,推动各地新建改建农村公路、危桥改造5月底前全面开工,安防工程、“畅返不畅”整治项目6月底前全面开工,迅速掀起全省乡村畅通工程建设热潮。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

抢进度、掀热潮、扩投资 我省交通项目建设跑出“加速度”



交通项目建设现场 本组图片 省交通运输厅供图

年初以来,省交通运输厅积极推进交通项目早开快建,巩固深化省市县联动、部门协调和领导包保机制,继续实行“三清单两调度一通报”制度,有效破解制约项目建设难题,全力扩大有效投资。截至目前,全省重大交通建设项目882个施工作业面持续加快推进,现场投入作业人员19281人,拌合、摊铺、吊装、运输等设备5089台套,人力物力投入较2月底增加296%和62%,全面进入满负荷施工状态,已累计完成投资20.6亿元,同比增长67.4%。

去年入冬后,各建设主体积极部署冬季施工、冬季备料相关工作,督导优化施工组织、细化计划安排、科学制定工作方案,积极推动解决征拆难题,为项目建设扫除障碍,变“冬歇”为“冬忙”,实现了5个续建高速公路项目在2月底全部复工,普通国省干线公路项目3月底全部复工。

下一步,省交通运输厅将加快交通重大项目建设,进一步推进拟建高速公路项目早开工,加快沿边开放旅游大通道建设,创新交通投融资模式,抓实客运站转型升级和抵边客运

发展,提升公路建设运营品质,高标准高质量推进年度各项工作。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



大型机械作业中

5·15全国投资者保护宣传日—— 防范非法证券活动 树立理性投资意识



非法证券活动是一种典型的涉众型违法犯罪活动,严重干扰正常的经济金融秩序,破坏社会和谐与稳定。那么,我们应该如何识别非法证券活动并防范相关风险呢?

正确认识非法证券活动
非法证券活动是指违反《证券法》等法律行政法规的规定,未经有权机关批准,擅自公开发行证券,设立证券交易场所或证券公司,或者从事证券经纪、证券承销、证券投资咨询等证券业务的行为。

了解非法证券活动主要形式

一是不法分子以证券投资为名,以高额回报为诱饵,诈骗群众钱财;
二是编造公司即将在境内外上市或股票发行获

得政府部门批准等虚假信息,诱骗社会公众购买所谓“原始股”;

三是非法中介机构以“投资咨询机构”、“产权经纪公司”、“外国资本公司或投资公司驻华代表处”等名义,未经法定机关批准,向社会公众非法买卖或代理买卖未上市公司股票。

用好“一问二查”方法

投资者在参与证券投资活动时,首先,应当询问相关机构或者个人是否具备相关业务资格,即“一问”;其次,也可以在相关网站,如中国证监会网站(www.csrc.gov.cn)、中国证券业协会网站(www.sac.net.cn)和中国证券投资基金业协会网站(www.sifp.com.cn)等进行查询核实,既查“白名单”,又查“黑名单”,既查机构个人名录,又查具体业务资质,防止上当受骗。